

離島區議會
文件 IDC 40/2019 號

地區主導行動計劃工作進度

目的

本文件旨在向議員匯報有關部門在地區主導行動計劃（計劃）下的工作進度。

七個工作項目

2. 離島區議會及離島區管理委員會（區管會）早前通過在 2019/20 年度，繼續在計劃下於離島區推行下述項目一至四，並繼續在 2018/19 年度的「優先處理地點」進行工作及作適當優化，及繼續透過計劃支付項目五的維修保養和日常營運開支及項目六的試行延長泳灘開放月份開支：

- （一）清理違例停泊單車；
- （二）改善地區環境衛生；
- （三）加強滅蚊及剪草工作；
- （四）加強清理沿岸及沙灘垃圾；
- （五）東涌安東街足球場項目；及
- （六）延長梅窩銀礦灣泳灘救生服務月份。

3. 離島民政事務處（民政處）已聯絡了各區議員，以徵集在 2018/19 年度「優先處理地點」以外的建議新增地點及其他意見。經整理有關建議及與徵求相關部門的意見，在 2019/20 年度工作項目一至四的「優先處理地點」及相關資料載於附件一至四，當中新增的地點及工作次數以紅色標示。其中，在剪草方面，為加強有關的防蚊力度，民政處及其他相關部門會於 2019/20 年度開始增加剪草的次數。除於「優先處理地點」的工作外，如有需要，民政處亦會聯同有關部門於各工作項目的範疇下加強/進行其他相關工作。民政處會繼續向區管會及離島區議會匯報工作進度。

4. 與此同時，民政處亦已於本年 3 月 9 日及 30 日聯同有關區議員、地區團體及居民分別於愉景灣三白灣及南丫島大灣肚進行沙灘清潔活動（有關活動照片請參閱附件五）。

5. 另外，有區議員自 2018 年 7 月起於地區設施管理委員會及區議會大會上，提出開放東涌第 22 區作臨時休憩之用的建議。民政處與離島地政處、康樂及文化事務署（康文署）、食物環境衛生署及警務處大嶼山警區跟進有關建議後，各部門原則上同意可參考安東街臨時足球場的做法，考慮以試驗計劃形式，在現時行人路兩端的圍網附近設置入口，以地區小型工程撥款興建簡單的休憩設施，包括沿行人路旁三處位置設置連蔭棚的長椅，並開放部份草地作臨時休憩之用。由於該草地後方有大量樹木及斜坡，民政處將沿著草地的自然地勢，在樹木較密集的位置及斜坡前豎立圍網，而康文署將於適當位置在圍網上栽種攀緣植物以減低圍網的視覺影響。在安全的考慮下，民政處亦建議為臨時休憩用地設立開放時間，並聘請工作人員在開放的日子，每天開閘和關閘上鎖。參考安東街臨時足球場的做法，有關草地會由不同部門按各自的工作範疇處理與該場地日常營運有關事宜，其中民政處將負責場地的維修保養及營運開支等。議員於 2 月的區議會大會上初步支持有關安排。有關項目的工程撥款已於 3 月的地區設施管理委員會上獲得通過，區管會亦已於 3 月的會議上通過由計劃支付項目的維修保養及營運開支，使本項目成為計劃下的第七個工作項目。

文件提交

6. 請議員備悉文件內容。

離島民政事務處
2019 年 4 月